

新聞公報

世界經濟翹楚雲集亞洲金融論壇分享經驗

2009年1月19日（星期一）

國際經濟風雲人物出席今日（一月十九日）展開的亞洲金融論壇，就亞洲面對金融危機的機遇和挑戰交換意見。

超過一千名人士出席亞洲金融論壇。論壇由香港特別行政區政府和香港貿易發展局合辦，主題為「轉變中的亞洲面貌」，目的是希望透過匯聚全球金融界最具影響力的決策人與區內商界翹楚，藉目前充滿挑戰的金融環境尋找商機。

行政長官曾蔭權在論壇的開幕禮致辭時表示，亞洲在金融和經濟的前景和潛能上會有更好的發展。

在香港所擔當的角色上，曾蔭權羅列了多項香港的優勢，其中包括香港一直被評為最自由的經濟體系、完善的司法制度、自由流通的貨幣和自由的出入境政策、廣闊的人才資源，以及經濟和股票市場的優良發展。

曾蔭權說：「這些均是我們成為亞洲和中國唯一國際金融中心的憑證。」

對於未來的發展，曾蔭權說香港會進一步發展人民幣業務，以增加香港服務的範疇和擴大香港作為內地金融橋樑及亞洲其中首要的金融服務中心的角色。

他更指出香港會藉著建立伊斯蘭金融平台，擴大其國際金融中心的角色。

曾蔭權亦列出了香港所推行的一系列措施，以紓緩國際金融風暴所帶來的壓力。這些措施包括加強監管的架構，對所有銀行存款推行百分百保障直至二零一零年底，建立備用銀行資本安排令銀行在有需要時可獲提供額外資本，推行一籃子的措施，包括為企業紓緩信貸而提供的一千億元的信貸擔保計劃，加快推行基建項目以紓緩失業情況。

曾蔭權說：「憑藉我們穩固的根基、優質的勞動市場、『沒有不可能』的大無畏精神，及因應廣東、香港和澳門區域發展帶來的新機遇，我深信香港會很快從下滑的經濟中反彈。」

財政司司長於論壇的酒會中發言時亦鼓勵公司和各經濟體系在各自的環境中找出生存和成功之道。他引用著名博物學家達爾文的理論：「在爭扎求存中，只有最優秀的生物才可取替其他競爭者勝出，繼續生存，因為牠們可以成功地適應當前的環境。」

曾俊華認同行政長官要發展香港作為中國國際金融中心的角色。在這方面他指出有兩項要點。

他說：「首先我們要藉著我們的智慧和經驗，改善祖國的金融基建。我們需要建立一個更有效、具透明度和活力的金融制度，與祖國發展快速的經濟增長起互補的作用。」

「其次是要擴闊我們的國際視野，使香港在亞洲的時空領域內，加強其國際金融中心的地位。」

今日的論壇包括主題演講，討論金融改革的政策對話環節，和分別討論環球投資機會和伊斯蘭金融發展的專題討論環節，以及酒會。

財經事務及庫務局局長陳家強向所有協助論壇得以成功舉行的有關機構和單位致謝。

陳家強說：「論壇為出席的經濟領袖提供了有用的平台，分享了他們在面對挑戰和機遇的意見和經驗。」

「討論的結果具建設性，為全球金融市場合作和發展奠下重要的基石。」

出席此次的論壇的講者還有量子基金創辦人吉姆•羅傑斯（James B Rogers）；俄羅斯聯邦政府副總理兼俄羅斯聯邦政府財政部長阿列克謝•列昂尼多維奇•庫德林（Alexei Leonidovich Kudrin）；早稻田大學印度經濟研究所所長及前任日本財務省財務官榎原英資（Eisuke Sakakibara）；摩根士丹利亞洲區主席史蒂芬•羅奇（Stephen Roach）；及香港交易及結算所有限公司主席暨行政會議非官守議員夏佳理。

論壇明天會繼續，包括討論目前各項主要金融議題的專題討論環節、討論包括能源、自然資源和環保議題的互動環節、討論現金管理的工作坊和商貿配對環節。

完